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OMAGIU ADUS DOMNULUI 
DR. VALENTIN MARIN

Eugen SITEANU1
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ABSTRACT: After June 10, 2022, the Romanian Committee of History 
and Philosophy of Science and Technology (CRIFST) of the Romanian 
Academy was left without a man, an intellectual, a spirit. Valentin MARIN, 
PhD in History, died at the age of 68. In his more than twenty years of 
service to CRIFST, PhD Valentin MARIN has held several management 
positions in both the Division of History of Science and CRIFST. The 
work of our distinguished colleague as Scientific Secretary of CRIFST 
has been laborious and full of remarkable achievements. Since December 
1989 he has also worked at the Institute of the Romanian Revolution, 
where he participated in the fitting out of the Institute’s library.
For all these achievements, which highlighted the activity of PhD Valentin 
Marin, he received on December 3, 2020, the Cultural Distinction from 
the Romanian Academy.
KEYWORDS: Valentin Marin, CRIFST, Romanian Academy, homage, 
achievements, intellectual spirit, scientific secretary.

Noi, membrii Comitetului Român de Istoria şi Filosofia Știinţei 
(CRIFST), suntem cu toţii profund îndureraţi de dispariţia după o înde‑
lungată suferinţă a dragului nostru coleg şi prieten dr. Valentin Marin. Îi 
aducem un pios omagiu în aceste câteva rânduri scrise din inimile noastre 
zdrobite de tristeţe şi durere.

După 10 iunie 2022, Comitetul Român de Istoria şi Filosofia Știinţei 
şi Tehnicii al Academiei Române a rămas fără un om, un camarad, un inte‑
lectual şi un spirit.

Dr. Valentin MARIN, doctor în istorie, a decedat la vârsta de 68 de ani, 
lăsându-ne nouă o moştenire valoroasă în lucrările sale şi în conducerea 
CRIFST.
1	 Membru corespondent al Academiei Oamenilor de Știinţă din România, secretar ştiinţi‑

fic al Secţiei de Știinţe Militare a Academiei Oamenilor de Știinţă din România, membru 
titular al Comitetului Român de Istoria şi Filosofia Știinţei şi Tehnicii (CRIFST) al Aca‑
demiei Române.
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S-a născut la Mălureni, în judeţul Argeş şi în 
toate domeniile şi activităţile sale a avut o compor‑
tare exemplară. În domeniul militar a fost un ofiţer 
valoros cu funcţii de conducere în Statul Major al 
Armatei, ajungând la gradul de colonel, şef Secţie 
de Tradiţii şi Cultură Militară. Valentin Marin 
este autorul mai multor cărţi. Una dintre aces‑
tea se referă la domeniul artei şi istoriei militare: 
„Politică şi Strategie la Dunărea de Jos în secolele 6 
a.Cr. – 2 p. Cr”, publicată la editura Mega din Cluj-
Napoca, în anul 2015.

O altă carte de referinţă în domeniul istoriei 
militare este lucrarea „Expansiunea macedoneană 
la Dunărea de Jos în viziunea lui Diodor din Sicilia – scurte consideraţii de 
ordin politico‑militar”, publicată în anul 2009.

Mai amintim aici şi volumul „Flota rusă în prima jumătate a secolului 
al XX‑lea în Marea Neagră. În jurul unui document inedit”, apărută în 
anul 2011.

În cei peste douăzeci de ani de activitate în serviciul CRIFST, dr. 
Valentin Marin a îndeplinit mai multe funcţii de conducere, atât în cadrul 
Diviziei de Istoria Știinţei cât şi în cadrul CRIFST. Activitatea distinsului 
nostru coleg ca secretar ştiinţific al CRIFST a fost laborioasă şi plină de 
realizări remarcabile.

Dr. Valentin Marin a contribuit din plin la punerea în funcţiune a 
portalului CRIFST, la organizarea şi desfăşurarea cursurilor anuale ale 
CRIFST, la organizarea evidenţei membrilor CRIFST, lucrare deosebit de 
complexă şi laborioasă, la elaborarea regulamentelor CRIFST, precum şi 
la menţinerea coeziunii CRIFST, prin deplasări frecvente la filialele din 
toate zonele ţării.

Nu putem uita nici contribuţiile remarcabile, de participare la activi‑
tatea Diviziei de Istoria Știinţei şi de participare ca membru în comitetele 
de redacţie ale revistelor CRIFST.  Menţionăm şi intermedierea între 
revistele CRIFST şi edituri, anumite contacte cu organizaţii europene 
pentru afilierea revistelor CRIFST, obţinerea de sponsorizări pentru 
publicarea revistelor CRIFST. Remarcabilă este şi organizarea de sesiuni 
ştiinţifice de profil şi atragerea de noi membri CRIFST. Totodată, a publi‑
cat multe articole de referinţă în revistele CRIFST, printre care amintim 

Foto – Colonel (r.) dr. 
Valentin MARIN
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articolul „Omagiu academicianului Gleb Drăgan” apărut în revista Studii 
şi Comunicări/DIS, Vol. VIII/2015.

Memorabilă mai este şi contribuţia adusă de dr. Valentin Marin la 
iniţierea de către academician Gleb Drăgan a revistelor Diviziei de Istorie 
a Știinţei, a CRIFST: Studii şi Comunicări/DIS şi suplimentul acesteia, 
revista Columna. Totodată apreciem că simpozionul anual de la Comăneşti, 
judeţul Bacău, organizat de Asociaţia Cultural Știinţifică Dimitrie Ghika 
– Comăneşti, sub egida Academiei Române, s-a desfăşurat şi datorită stră‑
daniilor sale. Mai adăugăm că dr. Valentin Marin a contribuit din plin la 
realizarea celor patru volume din Istoria Domeniul Tehnic din România, 
iniţiată de academician Gleb Drăgan.

Valentin Marin a avut o contribuţie importantă la elaborarea şi redac‑
tarea Statutului publicaţiilor Diviziei de Istoria Știinţei a CRIFST.

A lucrat o perioadă şi pentru Institutul Revoluţiei Române din 
Decembrie 1989 unde a participat la amenajarea bibliotecii Institutului şi 
a desfăşurat şi activitatea de cercetare ştiinţifică finalizată cu publicarea 
volumului „Martirii Revoluţiei în date statistice”, apărut în anul 2010. În 
această valoroasă lucrare el a evaluat cu acurateţe dimensiunea represiunii, 
numărul de morţi şi răniţi, pierderi de bunuri materiale etc.

Pentru toate aceste realizări meritorii, care evidenţiază activitatea 
doctorului Valentin Marin în cadrul CRIFST, domnia sa a primit pe data 
de 3 decembrie 2020, Distincţia Culturală din partea Academiei Române.

Îl păstrăm cu sfinţenie în sufletele noastre ca pe un exemplu demn 
de urmat pentru că a fost un OM integru, valoros, modest, înzestrat cu 
altruism, profunzime, talent, rigurozitate, generozitate şi preţuit, îndrăgit 
şi apreciat de către colegi şi prieteni.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
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